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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Στη συνεδρίαση της Κ.Ε. καλούμαστε να αποτιμήσουμε τις εξελίξεις, πολιτικές, κοινωνικές, 
οικονομικές σε ένα πολύ πυκνό δίμηνο και να χαράξουμε τις κατευθύνσεις της δράσης μας στο 
επόμενο διάστημα αλλά και την πορεία προς το Ιδρυτικό Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ.  

Οι κινητοποιήσεις των αγροτών, οι εργατικές κινητοποιήσεις, αλλά και πολύμορφες 
αντιστάσεις, οι μεγάλες κινητοποιήσεις ενάντια στο σχέδιο Αθηνά που αγκάλιασαν όχι μόνο 
τους σπουδαστές αλλά και τον λαό της κάθε περιοχής, οι εξελίξεις στη Χαλκιδική που έφεραν 
σε πανελλαδικό προσκήνιο το ζήτημα των μεταλλείων χρυσού, το συνέδριο της ΓΣΕΕ, οι 
εξελίξεις στην επιτροπή για τη λίστα Λαγκάρντ κ.α. σημάδεψαν την περίοδο.  

 

Αναμφισβήτητα όμως οι εξελίξεις στην Κύπρο ήταν το κορυφαίο γεγονός.  

Σ’ αυτό έρχονται να προστεθούν οι εξελίξεις σε Πορτογαλία και Ιταλία καθώς και οι συζητήσεις 
τρόικας – ελληνικής κυβέρνησης που οδηγούν σε νέα μέτρα και ένα 4ο μνημόνιο.   

Στην προηγούμενη απόφαση της Κ.Ε. (6/2/2013) τονίζαμε ότι: 

«Σήμερα είναι πλέον  εμφανές ότι, η οικονομική κρίση και η κυριαρχία των δυνάμεων του 
άκρατου νεοφιλελευθερισμού, με επικεφαλής την γερμανική κυβέρνηση της κα Μέρκελ, 
επιχειρείται μια συνολικότερη συντηρητική-νεοφιλελεύθερη και αντιδημοκρατική 
ανασυγκρότηση της Ε.Ε. Με τους σημερινούς πολιτικούς  συσχετισμούς, η  στρατηγική της Ε.Ε, 
αποσκοπεί, στη ενίσχυση της θέσης  της στο διεθνή  ανταγωνισμό, στο πλαίσιο νέων 
παγκόσμιων οικονομικών, πολιτικών και στρατηγικών  ανακατατάξεων.  Στο πλαίσιο αυτό ο 
ρόλος που επιφυλάσσεται για μεγάλο εύρος κοινωνικών δυνάμεων, χωρών ή ακόμα και 
ευρύτατων περιφερειών στην Ευρώπη, είναι ρόλος ιδιότυπων ειδικών οικονομικών ζωνών με 
περιορισμένα δημοκρατικά και εργασιακά δικαιώματα. Η συρρίκνωση των κοινωνικών 
δικαιωμάτων, η υποβάθμιση της εργασίας, οι πολιτικές λιτότητας σε τελευταία ανάλυση, δεν 
είναι μια πολιτική που αφορά μόνο τον ευρωπαϊκό Νότο, αλλά σταδιακά μεταγγίζεται και στις 
Μητροπόλεις του Βορρά. Η νεοφιλελεύθερη μετάλλαξη της Ευρώπης δεν αφορά μόνο τη 
σφαίρα της οικονομίας, αλλά και εκείνης της πολιτικής και της δημοκρατίας. Ακόμη και τα 
συντάγματα και οι καταστατικοί χάρτες των κρατών μελών παραμερίζονται από την 
νεοφιλελεύθερη και αντιδημοκρατική επίθεση». 

 

Η Κυπριακή τραγωδία, επιβεβαιώνει με δραματικό τρόπο αυτές τις εκτιμήσεις.  

Οι εξελίξεις στην Κύπρο σηματοδοτούν μια νέα φάση της στρατηγικής των ηγετικών κύκλων 
της Ε.Ε. και ειδικότερα της Ευρωζώνης, ενταγμένης στη συνολική προσπάθεια να βρεθεί 
διέξοδος από την κρίση υπό την ηγεμονία τους που δεν μπορεί όμως να κρύψει το στρατηγικό 
τους αδιέξοδο.  

Στη πολιτική της άγριας λιτότητας, της κατεδάφισης των ελάχιστων κοινωνικών δικαιωμάτων, 
της απαλλοτρίωσης των κυριαρχικών δικαιωμάτων κάθε λαού, προστίθεται το «κούρεμα» των 
καταθέσεων με διάφορες μορφές. Στην Κύπρο βλέπουμε την πιο καθαρή και επιθετική μορφή 
της, ωστόσο και άλλες παραλλαγές δοκιμάζονται. Πρόκειται για μια εκβιαστική πολιτική 
που αποκαθηλώνει, πέραν των άλλων, και την κυρίαρχη αφήγηση συγκρότησης της 
Ε.Ε., ως χώρου «σταθερότητας και ασφάλειας» ενώ συγχρόνως αναλαμβάνει την 
ευθύνη μιας γενικευμένης αποσταθεροποίησης των χωρών ιδιαίτερα του Νότου. Ο λαός 
της Κύπρου αλλά και η ίδια η χώρα γίνεται το πειραματόζωο αυτής της στρατηγικής, ενώ είναι 
σαφές πως οι αποφάσεις του EUROGROUP έχουν και τιμωρητικό χαρακτήρα αλλά 
συγχρόνως θέλουν να λειτουργήσουν ως φόβητρο στην υιοθέτηση εναλλακτικών 
ριζοσπαστικών πολιτικών αντίθετων με αυτές που υλοποιούνται με μνημόνια ή όχι. Χρειάζεται 
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να τονίσουμε πως πολλές φορές ο εκβιασμός δεν είναι μόνο φόβος για τον 
εκβιαζόμενο αλλά και αυτοπαγίδευση του εκβιαστή.   

 

Η, εν εξελίξει, κυπριακή κρίση και τραγωδία έδωσε την ευκαιρία να ξεδιπλωθούν 
προϋπάρχοντα γεωστρατηγικά σχέδια που αφορούν την καίρια θέση της χώρας στην Αν. 
Μεσόγειο και τον ορυκτό πλούτο της. Υπάρχει συσσώρευση αντιτιθέμενων συμφερόντων που 
απειλούν την περιοχή με ανάφλεξη αλλά και την ίδια την υπόσταση της ακεραιότητας και 
κυριαρχίας της χώρας. Οφείλουμε σαν ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ όχι απλά να παρακολουθούμε τις 
εξελίξεις αλλά να αξιοποιήσουμε όλες τις δυνατότητες στην κατεύθυνση της διασφάλισης της 
κυριαρχίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Κύπρου και βέβαια της ειρήνης. Σε μεγάλο 
βαθμό η Κύπρος και η Ελλάδα αντιμετωπίζουν, κοινά προβλήματα, ίδιους κινδύνους, ίδιες 
καταστροφικές πολιτικές, και αποτέλεσαν, με διαφορά χρόνου, δύο «πειραματόζωα» στις 
μνημονιακές πολιτικές και στους γεωστρατηγικούς ανταγωνισμούς. 

Από την έως τώρα εξέλιξη της κατάστασης στη Κύπρο μπορούμε με σχετική ασφάλεια να 
εξάγουμε δύο συμπεράσματα: 

α. Μια κυβέρνηση, όπως αυτή του Αναστασιάδη, που ακολουθεί το νεοφιλελεύθερο 
υπόδειγμα, υπακούει στα κελεύσματα της Γερμανικής πολιτικής ηγεσίας, μια κυβέρνηση του 
ΝΑΙ, δεν μπορεί να διαχειριστεί και να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στην αντίκρουση των 
εκβιαστικών πολιτικών, δεν μπορεί να δώσει ουσιαστικό περιεχόμενο στο ΟΧΙ του κυπριακού 
λαού και κοινοβουλίου.  

β. Η σύγκρουση συμφερόντων, άρα και πολιτικών, απαιτεί προετοιμασία, απαιτεί εναλλακτικό 
σχέδιο που υποστηρίζεται από την συντριπτική πλειοψηφία της κοινωνίας, αξιοποίηση όλων 
των διαπραγματευτικών ατού, υπολογισμένες σταθερές κινήσεις εσωτερικής και εξωτερικής 
πολιτικής και συμμαχίες.  

γ. Οι διεθνείς συμμαχίες και συνεργασίες, για να είναι αποτελεσματικές, πρέπει να γίνονται στη 
βάση συγκεκριμένων αρχών και κοινών επιδιώξεων, μακριά από τη λογική «ο αντίπαλος του 
αντιπάλου μου είναι φίλος μου» που διαψεύδεται καθημερινά όπως στην περίπτωση των 
συμφωνιών με το Ισραήλ, που ακολουθήθηκαν από την πρόσφατη ανανέωση της ισραηλινο – 
τουρκικής φιλίας, την μελετώμενη αναδιάταξη των συμφωνιών περί υδρογονανθράκων και τις 
προκλητικές δηλώσεις Νταβούτογλου. 

 

Αυτά τα διδάγματα είναι χρήσιμα και για τη δική μας προσπάθεια μια και βρισκόμαστε στο 
κέντρο του  ενδιαφέροντος ως η δύναμη που όχι μόνο αντιτίθεται αλλά και έχει τη δυνατότητα 
να ανατρέψει ασκούμενες πολιτικές και τους πολιτικούς εκφραστές τους.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ εκδήλωσε τη μέγιστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη στον κυπριακό λαό.  

- Εγκάλεσε την κυβέρνηση Σαμαρά για την συμπαράταξη της με την «τροϊκανή πολιτική» 

- Κάλεσε αμέσως τον ελληνικό λαό να σταθεί στο πλάι της Κύπρου και του λαού της. 
∆ιοργάνωσε καμπάνια με σύνθημα «η Κύπρος δεν είναι μόνη» εκδίδοντας υλικό και 
διοργανώνοντας συγκεντρώσεις αλληλεγγύης. 

- Έστειλε αντιπροσωπεία στη Κύπρο ώστε να έχουμε την εγκυρότερη πληροφόρηση, αλλά 
και για να μεταφέρει εμπειρίες και σκέψεις.  

- Βρέθηκε σε διαρκή επαφή με το ΑΚΕΛ και άλλες πολιτικές δυνάμεις στη Κύπρο.  

- Έως την τελευταία στιγμή, προ της λήψης απόφασης, έκανε προτάσεις που 
αμφισβητούσαν το υφιστάμενο πλαίσιο, έδιναν χρόνο διαπραγμάτευσης και συγχρόνως 
αποκάλυπταν τον ρόλο της κυβέρνησης Σαμαρά που ενσυνείδητα επιζητούσε και 
συνέπραττε σε «λύσεις» οι οποίες με μαθηματική ακρίβεια οδηγούν στην καταστροφή. 

Θα συνεχίσουμε σε αυτό το δρόμο, αντλώντας διδάγματα, εμβαθύνοντας τις επεξεργασίες 
μας, εκδηλώνοντας τη μέγιστη αλληλεγγύη στον αγωνιζόμενο αδελφό κυπριακό λαό. 

Η ευρωγερμανική ηγεσία, εκπροσωπώντας τα πιο ισχυρά οικονομικά συμφέροντα κύρια του 
χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου ακολουθεί πολιτική σιδηράς πυγμής ενάντια στη κοινωνία. Η 
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τρικομματική κυβέρνηση Σαμαρά, ακολουθώντας ως ο επιμελέστερος μαθητής την μνημονιακή 
πολιτική βάρβαρης λιτότητας προσπαθεί να σπείρει το φόβο και καλεί σε συντεταγμένη 
υπακοή στις επιταγές και επιλογές του διεθνούς και εγχώριου κεφαλαίου. Υποδεικνύει τον 
δρόμο του «νεοφιλελεύθερου ρεαλισμού».  

Ως ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ απαντάμε με το δικό μας ρεαλισμό.  

 

∆εν πρόκειται να συνθηκολογήσουμε. 

∆εν πρόκειται να πούμε ΝΑΙ – κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες – σε εκβιασμούς και 
απειλές,  

δεν πρόκειται να συνθηκολογήσουμε με τα μνημόνια,  

δεν πρόκειται να αποδεχθούμε την πορεία του λαού και της χώρας προς την 
καταστροφή.  

Λέμε σταθερά ΟΧΙ στη διάλυση της κοινωνίας, στη καταστροφή της οικονομίας, στη 
καταδίκη εκατομμύριων ανθρώπων στην ανεργία και την φτώχεια, στην εξόντωση των 
ηλικιωμένων, στην εξώθηση των νέων στην μετανάστευση, στο ξεπούλημα της 
δημόσιας περιουσίας, στη διάλυση της δημόσιας υγείας, παιδείας και ασφάλισης.  

Το δικό μας ΟΧΙ δεν είναι στείρα άρνηση.  

Το δικό μας ΟΧΙ ανοίγει το δρόμο της ελπίδας και της δημιουργίας.  

∆ρόμος που ξεκινά από την ακύρωση των μνημονίων, την δημιουργία ασπίδας 
προστασίας της κοινωνίας, την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας. Έχουμε ως 
όπλο την θέληση και τη στήριξη του λαού, έχουμε ως στόχο και μέθοδο τη δημοκρατία.         

             Θα εντείνουμε την δράση μας ώστε να γίνει κυριαρχικό το αίτημα:  

«Να τους διώξουμε  τώρα. Να σταματήσουμε την καταστροφή» 

 

Θα εργαστούμε ώστε να οικοδομηθεί η συμπαράταξη των λαών και χωρών του Νότου για να 
δημιουργήσουμε ένα πλατύ ευρύ μέτωπο δυνάμεων που θα αμφισβητήσουν και θα 
ανατρέψουν την νεοφιλελεύθερη γερμανική ηγεμονία στην Ευρώπη. Με άξονα αυτήν την 
συμπαράταξη του Νότου θα επιδιώξουμε την ενεργό συμπόρευση με τους εργαζόμενους του 
Βορρά για την αλλαγή των συσχετισμών σε ολόκληρη την Ευρώπη, για την ανατροπή της 
νεοφιλελεύθερης πολιτικής και όλων των θεσμικών και νομικών της οικοδομημάτων. Για την 
επαναθεμελίωση της Ευρώπης σε δημοκρατικές βάσεις, σε βάσεις αλληλοσεβασμού και 
ισοτιμίας, κοινωνικής δικαιοσύνης, ειρήνης και πραγματικής δημοκρατίας. 

 

Οι διαβουλεύσεις με την τρόικα 

Στο εσωτερικό ο νέος κύκλος δήθεν διαβουλεύσεων με την τρόικα, στη βάση των μνημονιακών  
δεσμεύσεων των μνημονίων, οδηγεί σε ένα νέο κύμα μέτρων ενάντια στα εισοδήματα, την 
δημόσια περιουσία και εν τέλει στην κυριαρχία και ανεξαρτησία της χώρας. Η κυβέρνηση 
Σαμαρά, μαζί με τα κόμματα που την στηρίζουν και την υποστηρίζουν, ακολουθεί το δρόμο της 
εθελόδουλης υποταγής στις αποφάσεις της Γερμανικής πολιτικής ηγεσίας και προσπαθεί να 
εφεύρει «ευφημισμούς» για να χρυσώσει το χάπι σε έναν λαό που στενάζει και την θεωρεί ως 
μία από τις μισητές κυβερνήσεις της μεταπολίτευσης.  

Μετονόμασε το χαράτσι, αλλά μένει χαράτσι, μείωσε ακόμη περισσότερο τον κατώτερο μισθό, 
μετονόμασε τις απολύσεις σε κινητικότητα και διαθεσιμότητα, ξεπουλά άρον-άρον δημόσιες 
επιχειρήσεις, λιμάνια κλπ. 

Η υπόθεση της μη συγχώνευσης ΕΤΕ-Eurobank είναι ενδεικτική των πολιτικών επιλογών της 
τρόικας για πλήρη χειραγώγηση του χρηματοπιστωτικού συστήματος. Αποδεικνύεται 
πασιφανώς ότι δεν υπάρχει πρόθεση πρόσθετης χρηματοδότησης των τραπεζών αλλά οι 
κεφαλαιακές ανάγκες θα αντιμετωπίζονται με bail in πράγμα που οδηγεί με διάφορους 
τεχνικούς τρόπους στην χρησιμοποίηση των αποταμιεύσεων για την διάσωση των 
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τραπεζιτών. Αναδεικνύεται η αναξιοπιστία των αποφάσεων της τρόικας, η οποία εκτιμά με 
στόχο να στηρίξει πολιτικές επιλογές καταλύοντας κάθε έννοια και της πιο απλής νομιμότητας 
(αποφάσεις Γ.Σ. των μετόχων). Είναι ξεκάθαρη η έλλειψη στρατηγικής της κυβέρνησης 
Σαμαρά, η οποία διαθέτει ετερόφωτη βούληση και συγχρόνως εξυπηρετεί εγχώρια 
συμφέροντα. Χρειάζεται να ξεκαθαρίσουμε ότι: 

Η ένταξη στο ΤΧΣ δεν σημαίνει κρατικοποίηση των τραπεζών, όπως ισχυρίζονται οι 
περισσότεροι κυβερνητικοί εκπρόσωποι, επειδή το ΤΧΣ από τον ιδρυτικό νόμο διατηρεί 
οικονομική και διοικητική αυτοτέλεια και το ελληνικό δημόσιο δεν μπορεί να παρεμβαίνει στις 
αποφάσεις του. ∆ηλαδή το ελληνικό δημόσιο απλά αναλαμβάνει το βάρος χρηματοδότησης 
των πιστωτικών  ιδρυμάτων, χωρίς να αποκτά κανένα προνόμιο και χωρίς να έχει κανένα 
έλεγχο στη διοίκηση των τραπεζών, που θα ανακεφαλαιοποιηθούν με επιβάρυνση των 
Ελλήνων φορολογούμενων. Στην πραγματικότητα οι τράπεζες που θα ενταχθούν στο ΤΧΣ θα 
τεθούν υπό τον αποκλειστικό έλεγχο της τρόικας και τις διαθέσεις της προς πώληση.  

Οι επιπτώσεις από την ενδεχόμενη πώληση των δύο τραπεζών θα είναι πολλαπλές και 
εντοπίζονται στα εξής: 

 Συρρίκνωση του τραπεζικού τομέα με άμεσο αποτέλεσμα την απώλεια θέσεων 
εργασίας και κατά συνέπεια αύξηση της ανεργίας. 

 Απώλεια χρηματοδοτικών εργαλείων για την ενίσχυση της πραγματικής οικονομίας και 
τη σταθεροποίηση της ύφεσης. 

 ∆ραματική εξέλιξη για το ήδη ευάλωτο ασφαλιστικό σύστημα που έχει σημαντική 
συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο της Εθνικής. 

 

Οι θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ είναι ότι οι τράπεζες, λόγω της ευρύτερης κοινωνικής και 
οικονομικής λειτουργίας που ασκούν, ως αιμοδότης της κοινωνίας και επιπλέον επειδή έχει 
μεγάλη σημασία η ασφάλεια των καταθέσεων, που αποτελούν την αποταμίευση της κοινωνίας, 
έχουν μεγάλη σημασία για την επιτυχία μιας αριστερής Κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ.  

Για την ανακεφαλαιοποίηση η θέση μας είναι, ότι όπου υπάρχει δημόσιο χρήμα πρέπει να 
υπάρχει δημόσιος έλεγχος και έτσι πρέπει να εφαρμοσθεί και σήμερα με αφορμή την 
ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Όσες δηλαδή τράπεζες ανακεφαλαιοποιηθούν 
χρησιμοποιώντας δημόσιους πόρους πρέπει να αποτελέσουν δημόσια ιδιοκτησία και να 
τεθούν υπό κοινωνικό έλεγχο. Στόχος να υλοποιούν και να στηρίζουν, πολιτικές που 
σταθεροποιούν την οικονομία και προωθούν την ανάπτυξη προς όφελος της κοινωνίας.   

Συγχρόνως, η τρικομματική κυβέρνηση επιμένει στην επίθεση της ενάντια στο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ 
και τις λαϊκές κινητοποιήσεις.  

Η ψευδολογία και η διαστρέβλωση εντείνονται. Η θεωρία των δύο άκρων, γίνεται επίσημη 
κυβερνητική προπαγάνδα και η αρθρογραφία γνωστών συστημικών κονδυλοφόρων αν δεν 
καθοδηγείται τουλάχιστον ευθέως αναπαράγεται στον επικοινωνιακό λόγο στελεχών της Ν∆ 
και του ΠΑΣΟΚ. Υπάρχει στοχευμένη επίθεση ενάντια στον Πρόεδρο και στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ- 
ΕΚΜ. Οι εξελίξεις στην προανακριτική Επιτροπή της λίστας Λαγκάρντ αποδεικνύουν την 
εναγώνια προσπάθεια της κυβέρνησης να συγκαλύψει και να κλείσει το θέμα. 

Η ωμή βία ενάντια στους αγωνιζόμενους κατοίκους της Χαλκιδικής, η ανοχή και η αξιοποίηση 
της δράσης των νεοναζί της Χρυσής Αυγής μαζί με την ουσιαστική κατάλυση της διάκρισης 
των εξουσιών είναι η άλλη όψη του νομίσματος της συνολικά κανιβαλικής πολιτικής της 
μνημονιακής λιτότητας.  

Από παντού έρχεται η αδήριτη ανάγκη να σταματήσουμε αυτή την καταστροφική πορεία. Να 
μπει τέλος στην πολιτική που καταστρέφει τις δυνάμεις της εργασίας, που καταστρέφει τη 
χώρα. Η ανάγκη δημοκρατικής διεξόδου, μέσω εκλογών και η ανάδειξη κυβέρνησης της 
Αριστεράς είναι η μόνη δημιουργική λύση.  

 

Η κυβέρνηση της Αριστεράς 



[5] 

 

Έχουμε από την πρώτη στιγμή τονίσει πως ανεξάρτητα υπό ποιους όρους και χρονική 
περίοδο ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ και ο λαός θ’ αναλάβουν την ευθύνη της διακυβέρνησης της χώρας, 
μαζί με την ακύρωση των μνημονίων, θ’ αποκαταστήσουμε τον κατώτατο μισθό, τις 
συλλογικές συμβάσεις, τη μετενέργεια και επεκτασιμότητα, θα καταργήσουμε τα χαράτσια, θα 
εφαρμόσουμε νέο φορολογικό νόμο και περιουσιόλογιο, ώστε να αποκατασταθούν κοινωνικές 
αδικίες, να ανακουφισθούν οι άνεργοι, συνταξιούχοι, φτωχοί και να επικρατήσει δικαιοσύνη, θα 
ελαφρύνουμε από δανειακά βάρη νοικοκυριά, αγρότες και μικρομεσαίους, θα βάλουμε σε 
ιεραρχική προτεραιότητα τα ζητήματα υγείας και παιδείας κ.α.  

Έχουμε δηλώσει και αναλαμβάνουμε την ευθύνη να το πράξουμε πως κάτω από 
οποιοσδήποτε συνθήκες το βασικό μας μέλημα είναι οι ανάγκες της κοινωνίας.  

Για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ προτεραιότητα είναι, με όποια διαθέσιμα έχουμε και μαζί με την 
ανασύνταξη της κοινωνίας, την αναδιάρθρωση του δημόσιου τομέα ώστε να είναι κοινωνικά 
ωφέλιμος, παραγωγικά ικανός και οικονομικά αποτελεσματικός, μαζί με την εκκίνηση της 
παραγωγικής ανασυγκρότησης, οι μισθοί, οι συντάξεις, το δίχτυ προστασίας των 
ανέργων, το δικαίωμα στη στέγη, τη τροφή, την Παιδεία και τον Πολιτισμό και όχι οι 
απαιτήσεις των τοκογλύφων δανειστών που επελαύνουν στη χώρα.      

 

Έχουμε πλήρη επίγνωση και των δυσκολιών και των συγκρούσεων που απαιτούνται και 
αναλαμβάνουμε την ευθύνη να τις κάνουμε. Αλλά αλλαγές και ανατροπές δεν γίνονται σε 
συνθήκες εργαστηρίου. 
Ξέρουμε πως απαιτείται, διεθνής υποστήριξη από τους λαούς του Νότου και τους 
εργαζόμενους του Βορρά. 

 
Αλλά πρώτα απ’ όλα ξέρουμε ότι: 

α) Η κυβέρνηση της αριστεράς έχει καθήκον ν’ ανοίγει δρόμους. Να υπερασπίζεται το 
κοινωνικό συμφέρον να λειτουργεί στη βάση των κοινωνικών αναγκών. 

 
β) Η κυβέρνηση της αριστεράς δεν μπορεί να κάνει πίσω στην κατάσταση που μας 
έφερε ως εδώ, αντίθετα στην πράξη να απορρίπτει και την πολιτική της λιτότητας και 
την πολιτική της νεοφιλελεύθερης «ευμάρειας».  

 
γ) Η κυβέρνηση της αριστεράς χρειάζεται τη λαϊκή στήριξη όχι ως επιβολή αλλά ως 
δημοκρατία και συμμετοχή. Η κυβέρνηση της αριστεράς αντλεί τη δύναμή της όχι 
επειδή λέει ότι είναι κυβέρνηση της αριστεράς αλλά επειδή ανοίγει δρόμους κοινωνικής 
απελευθέρωσης και η ίδια η κοινωνία καταχτά την εξουσία. Έχουμε, πέρα απ τα άλλα ν’ 
αντιμετωπίσουμε συνήθειες ,στρεβλές αξίες που κάθονται πάνω στην κοινωνία , πολλές 
φορές και σε μας. 

Θα αναμετρηθούμε με αυτές σε όλα τα πεδία, στο ιδεολογικό, το κοινωνικό, το 
δημοκρατικό και εδώ μια νέα έκρηξη πολιτισμού είναι αναγκαία. 
Γι’ αυτό τα πρώτα μέτρα πρέπει να ορίζουν κατεύθυνση και να δείχνουν στην κοινωνία 
πως αξίζει να παλέψει μαζί μας. 

 
δ) Η κυβέρνηση της αριστεράς θα κυβερνά, αλλά συγχρόνως θα είναι «αντιπολίτευση».  

Πρόκειται για μια σύγκρουση εξουσιών. Η κοινωνία που έχει όπλο την κυβέρνηση της 
αριστεράς απέναντι στο κεφάλαιο που έχει όπλα το αστικό κράτος , την οικονομική 
ισχύ, τα μίντια και ένα διεθνές περιβάλλον που όμως αλλάζει και το αλλάζουμε. 

 

Γνωρίζουμε ότι η σύγκρουση θα είναι σκληρή. Επαναλαμβάνουμε όμως: 
 

 «ότι δεν πρόκειται να επιτρέψουμε ποτέ το να μετατραπεί η χώρα σε αποικία χρέους, στόχος 
της επαναδιαπραγμάτευσης οφείλει να είναι η διαγραφή του μεγαλύτερου μέρους του ενώ 
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εκείνο που απομένει οφείλει να αποπληρωθεί, μετά από μια περίοδο χάριτος, με δικαιότερους 
όρους και μέσω μιας ρήτρας που θα συνδέει τον ρυθμό αποπληρωμής με τον ρυθμό 
ανάπτυξης της οικονομίας. Ενδέχεται να διατυπωθούν κατά τη διαπραγμάτευση απειλές, ίσως 
και εκβιασμοί, περί διακοπής της χρηματοδότησης, περί εξόδου από το ευρώ, ίσως και άλλα. 
Αλλά, όπως ήθελε να συμπυκνώσει το σύνθημα που χρησιμοποιήσαμε «καμιά θυσία για το 
ευρώ», απόλυτη προτεραιότητα για μας είναι η αποτροπή της ανθρωπιστικής καταστροφής και 
η ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών, και όχι η υπαγωγή σε υποχρεώσεις που άλλοι 
ανέλαβαν υποθηκεύοντας τη χώρα. Κατά συνέπεια, δεσμευόμαστε ότι θα αντιμετωπίσουμε το 
ενδεχόμενο τέτοιων απειλών ή εκβιασμών με όλα ανεξαιρέτως τα όπλα που μπορούμε να 
επιστρατεύσουμε ενώ είμαστε ήδη έτοιμοι να αναμετρηθούμε ακόμη και με τη χειρότερη 
έκβαση. Είμαστε βέβαιοι ότι σε μια τέτοια απευκταία περίπτωση ο ελληνικός λαός θα μας 
στηρίξει ανεπιφύλακτα». 

Ξέρουμε ότι το µόνο αντίπαλο δέος στο µπλοκ εξουσίας είναι η συνεργασία των«θιγόµενων», 
που έχουν τη δύναμη να αποκρούσουν και να ακυρώσουν αυτά τα σχέδια παρότι γνωρίζουν 
καλά ότι τα υπερασπίζονται κράτη-µέλη της ΕΕ –είτε µε κεντροδεξιές, είτε µε 
σοσιαλδηµοκρατικές κυβερνήσεις–, αξιοποιώντας και τον υπερεθνικό συντονισµό θεσµών και 
κανόνων που έχουν τα ίδια δημιουργήσει. Η εναλλακτική λύση, δεν είναι ο εθνικός 
απομονωτισμός αλλά η πάλη των λαών της Ευρώπης για αλλαγή των συσχετισµών σε κάθε 
χώρα ξεχωριστά και ο κοινός συντονισµένος αγώνας για µια Ευρώπη δηµοκρατική και 
κοινωνική, απελευθερωµένη από το µονεταρισµό και τους καταναγκασµούς του κεφαλαίου. Οι 
αγώνες των εργαζόµενων της Ευρώπης ανοίγουν ένα καινούριο δρόµο για το ευρωπαϊκό 
µέλλον. Γι’ αυτό το µέλλον αγωνιζόµαστε, σε συνεργασία µε τα κινήµατα και τις πολιτικές 
δυνάµεις της ριζοσπαστικής Αριστεράς όλων των χωρών της Ευρώπης, καθώς και µε το 
Κόµµα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς και την GUE. Για µια κοινωνική και πολιτική δυναµική, 
ώστε να οικοδοµήσουµε ένα ενωτικό, ευρωπαϊκό µέτωπο,  φορέα εναλλακτικών προτάσεων, 
που θα απαντούν στις ανθρώπινες και οικολογικές ανάγκες.  

Η ευρωπαϊκή Αριστερά επιχειρεί να περιγράψει τις µεγάλες διαρθρωτικές αλλαγές αλλά και 
ρήξεις µε τους τρόπους αναπαραγωγής του νεοφιλελεύθερου καπιταλιστικού υποδείγµατος, 
καθώς και να συγκροτήσει ένα πρόγραµµα µάχης –σε εθνικό και πανευρωπαϊκό πεδίο – 
απάντηση στην κρίση από τη µεριά των λαϊκών συµφερόντων, που να σκιαγραφούν 
ταυτόχρονα τη στρατηγική της σοσιαλιστικής μετάβασης. Γνωρίζουμε ότι δεν μπορούμε να 
περιμένουμε έως ότου αλλάξουν οι συσχετισμοί στην Ευρώπη για να κάνουμε τη δική μας 
ανατροπή. Θεωρούμε ότι η δική μας ανατροπή και επιτυχημένη δράση είναι η 
σημαντικότερη συμβολή για βαθιές αλλαγές, ανατροπή και επαναθεμελίωση σε μια Ε.Ε. 
και Ευρωζώνη που όλο και περισσότερο είναι μηχανισμός επιβολής και καταστολής, 
μηχανισμός κοινωνικής εξαθλίωσης. 

Γνωρίζουμε πως η προσπάθεια που αναλαμβάνουμε δεν είναι μία ευθύγραμμη πορεία. 
Εξαρτάται από πολιτικούς και κοινωνικούς συσχετισμούς, από τη δική μας δράση αλλά και 
από την απάντηση του αντιπάλου. Προετοιμαζόμαστε για όλες τις πιθανές εκδοχές ώστε 
νικητής να είναι η κοινωνία.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ έχει αποκτήσει σημαντική θέση ανάμεσα στις δυνάμεις της Αριστεράς στην 
Ευρώπη και ηγεμονική θέση ανάμεσα στις αντιμνημονιακές, αντινεοφιλελεύθερες, 
δημοκρατικές δυνάμεις στη χώρα μας. Η ριζοσπαστική φυσιογνωμία του δίνει τον τόνο.  

Θέλουμε την συμπαράταξη των αριστερών δυνάμεων, καλούμε σε ενότητα. Όμως δεν 
μπορούμε να περιμένουμε έως ότου οι ηγεσίες τους κατανοήσουν την ανάγκη της ενότητας και 
της ενωτικής δράσης. ∆εν μπορεί ο λαός να υπομένει την καταστροφή αναμένοντας τις 
εκτιμήσεις «περί ωρίμανσης του υποκειμενικού παράγοντα».  Γι’ αυτό σήμερα έχουμε το 
καθήκον να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε ώστε να δυναμώνει και να διογκώνεται το 
δημοκρατικό  αντινεοφιλελεύθερο μέτωπο με αντιμνημονιακό προσανατολισμό και στόχο την 
ανάκτηση της λαϊκής κυριαρχίας. Ο ΣΥΡΙΖΑ – ΕΚΜ  είναι η   ατμομηχανή μιας τέτοιας 
πολιτικής που θα την πιστωθεί και θα την χρεωθεί συγχρόνως. Ουσιαστικά μιλάμε για την 
επείγουσα ανάγκη να συγκροτηθεί πλατύ, μαχητικό ρεύμα ανατροπής που περιλαμβάνει  
κοινωνικούς φορείς, πολίτες και προσωπικότητες, συλλογικότητες και ρεύματα χωρίς άλλες 
δεσμεύσεις, πέραν εκείνων που θα περιλαμβάνονται στο συμφωνημένο πλαίσιο. Στόχος είναι 
ο συντονισμός δράσεων και παρεμβάσεων προς και από το λαό αλλά και η διαμόρφωση 



[7] 

 

κοινωνικών συνεργασιών. Οι δυνάμεις μας στο μαζικό κίνημα χρειάζεται με σταθερότητα να 
επιμένουν σε συνεργασίες και στη συγκρότηση μετώπων «επί του συγκεκριμένου» που θα 
συγκλίνουν και θα συντονίζονται στο κοινό αίτημα ανατροπής της κυβέρνησης και της 
πολιτικής της. Είναι μια επιλογή που επιβάλλεται να υπερβαίνει ηγεμονισμούς και ποσοτικά 
κριτήρια, να συγκροτεί κοινωνική ενότητα και συνεργασία. 

Σε πολιτικό επίπεδο η διακηρυγμένη με όλους τους τρόπους επιλογή μας είναι η κυβέρνηση 
της Αριστεράς, μια κυβέρνηση κοινωνικής σωτηρίας ριζοσπαστικά αριστερή που θα αξιοποιεί 
ευρύτερες δυνάμεις που θα συμφωνούν στο δικό μας πλαίσιο. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ στη συνείδηση της κοινωνίας, ιδιαίτερα όσων είναι τα πιο εκτεθειμένα θύματα 
των μνημονίων, είναι το κόμμα της αριστεράς που μπορεί να οργανώσει τον αγώνα κατά της 
πολιτικής λιτότητας, που καταστρέφει ανθρώπους και φυσικό περιβάλλον. Ο ΣΥΡΙΖΑ 
αναλαμβάνει αυτό το ρόλο που είναι και ιστορική πρόκληση και να εργαστεί ταυτόχρονα 
συνεισφέροντας όλες του τις δυνάμεις στη δημιουργία ενός συνασπισμού κοινωνικών και 
πολιτικών δυνάμεων, που θα αντισταθεί στην κυβερνητική πολιτική και θα επιβάλλει τις 
εκλογές για να έρθει μια κυβέρνηση της αριστεράς. Η οποία κυβέρνηση, με ένα ριζοσπαστικό 
πρόγραμμα κοινωνικής σωτηρίας, στηριγμένη σε πολύμορφα κοινωνικά κινήματα, στη 
νεολαία, στον κόσμο των πλατειών, θα σταματήσει τη συντελούμενη καταστροφή, και στη 
βάση ενός σχεδίου, κοινωνικής, οικονομικής, οικολογικής και πολιτιστικής ανασυγκρότησης, 
θα ανοίξει το δρόμο προς τις βαθύτερες αλλαγές που έχει ανάγκη ο τόπος.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ-EKM, θα επιμείνει στην πρότασή του για συνεργασία των δυνάμεων από την 
αριστερή σοσιαλδημοκρατία, την ριζοσπαστική οικολογία ως την εξωκοινοβουλευτική 
Αριστερά. Σήμερα αυτό είναι, μιλώντας με ιστορικούς όρους, εξαιρετικά επείγουσα και ώριμη 
ανάγκη στη συνείδηση της τεράστιας πλειοψηφίας της κοινωνίας. Θα επιμείνουμε πολύ 
περισσότερο που μας ενθαρρύνουν συντελούμενες διεργασίες στο κοινωνικό και πολιτικό 
πεδίο. Θα εργαστούμε με διαβάθμιση και την αναγκαία ευρύτητα αντίληψης, με όρους 
ισοτιμίας και όχι ηγεμονίας για να συσπειρωθούν οι ριζοσπαστικές αντιμνημονιακές δυνάμεις, 
πολιτικές συλλογικότητες, κοινωνικές συσπειρώσεις ή προσωπικότητες μαζί με τον ΣΥΡΙΖΑ-
ΕΚΜ σε ένα ευρύ σχηματισμό που θα στηρίξει κυβέρνηση της αριστεράς.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ επισπεύδοντας τις προγραμματικές του επεξεργασίες ώστε να διαθέτει 
παντού εναλλακτικές θέσεις, συμμετέχοντας σε όλα τα μέτωπα που συγκρούεται η κυβέρνηση 
με τον λαό, εργαζόμενος πολύ συγκεκριμένα για το διεθνές μέτωπο των «θιγόμενων» να 
κερδίσει τις επόμενες εκλογές, να κατακτήσει την απαραίτητη πλειοψηφία, ώστε να 
συγκροτήσει κυβέρνηση και να φέρει για έγκριση στη βουλή το ριζοσπαστικό του άμεσο 
πρόγραμμα κοινωνικής σωτηρίας.  

Σε κάθε περίπτωση προεκλογικές ή μετεκλογικές συνεργασίες και συμμαχίες πρέπει να έχουν 
την έγκριση της Κ.Ε. ή των Οργάνων και σωμάτων που θα καθορίσει το Καταστατικό του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ. 

Στην πορεία προς αυτή τη κυβέρνηση, επιδιώκουμε επιμέρους συνεργασίες επί 
συγκεκριμένων θεμάτων μέσα και έξω από τη Βουλή με βάση τις δικές μας επιλογές.  

Οι αποφάσεις της Συνδιάσκεψης αλλά και της προηγούμενης ΚΕ μας δίνουν το απαραίτητο 
πλαίσιο δράσης. Η ενδυνάμωση της προσπάθειας σε κινηματικό, πολιτικό, προγραμματικό και 
επικοινωνιακό επίπεδο είναι ο άμεσος στόχος μας. 

 

 

Τα άμεσα μέτωπα πάλης και ο άμεσος προγραμματισμός  

 

Στην προηγούμενη Κ.Ε. περιγράψαμε τα άμεσα μέτωπα πάλης.  

Εργαζόμαστε για να μην γίνουν απολύσεις, να μην ξεπουληθεί η δημόσια περιουσία, να μην 
περάσουν τα χαράτσια, για συλλογικές συμβάσεις, υγεία, παιδεία για να υπερασπιστούμε τα 
δημοκρατικά και κοινωνικά δικαιώματα και ελευθερίες. Ιδιαίτερα χρειάζεται να αναπτυχθεί το 
κίνημα των Τραπεζοϋπαλλήλων.  
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Να πάρουμε πρωτοβουλία ώστε να υπάρξει μια κοινή στάση Αριστερών και ευρύτερων 
δυνάμεων για κοινές δράσεις σε Ελλάδα, Ιταλία Ισπανία, Πορτογαλία, Κύπρο, Ιρλανδία, στο 
πλαίσιο μιας γενικότερης ενότητας με τους εργαζόμενους και τους λαούς της Ευρώπης. Η 
πρώτη συνάντηση της εναλλακτικής συνόδου ALTER SUMMIT  7&8/6 στην Αθήνα και η 
έγκριση του «Μνημονίου των Λαών της Ευρώπης» παρέχει μια μεγάλη ευκαιρία.   

 

Συγχρόνως σε ευρωπαϊκό επίπεδο να αναλάβουμε πρωτοβουλίες κοινής δράσης και στάσης 
Αριστερών δυνάμεων, συνδικάτων, φορέων Τ.Α., κλπ.  

Σε αυτό το πλαίσιο: Να υπάρξει μια μεγάλη πρωτοβουλία προς τον Γερμανικό λαό στον οποίο 
τίθεται το ζήτημα των κινδύνων για τη συνολική πολιτική σταθερότητα που προκύπτουν από 
τους ηγεμονισμούς, την αντιδημοκρατική συμπεριφορά και τις νεοφιλελεύθερες εμμονές της 
Γερμανικής Κυβέρνησης 

Να εργαστούμε ώστε η απεργία της Πρωτομαγιάς να αποτελέσει αφετηρία νέων έντονων 
εργατικών και κοινωνικών κινητοποιήσεων. Συγχρόνως χρειάζεται να εντείνουμε την πολιτική 
μας εξόρμηση. Τον Μάιο να οργανώσουμε 2 μεγάλες συγκεντρώσεις ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ σε 
Θεσσαλονίκη και Αθήνα. Γενικά ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ να εμφανίζεται παντού.  

Η μόνιμη επιτροπή προγράμματος καλείται να αξιοποιήσει την πλούσια δουλειά των 
Τμημάτων σε ένα συνεκτικό πρόγραμμα, εμβαθύνοντας το πρόγραμμα που παρουσιάσαμε 
προεκλογικά και με νέες επεξεργασίες.  

 

Το Συνέδριο 

 

Σε αυτή την εν θερμώ κατάσταση  ανοίγουμε το δρόμο προς το Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ. 
Είναι καθαρό για μας πως η προσυνεδριακή περίοδος και το ίδιο το Συνέδριο δεν μπορεί να 
είναι μια διαδικασία ενδοσκόπησης, αλλά να συνδυαστεί με μια τεράστια προσπάθεια 
πολιτικής και κινηματικής δράσης. Συγχρόνως,  χρειάζεται να εκδηλωθεί η μέγιστη 
δημοκρατία, στην ανταλλαγή απόψεων και στη λήψη των αποφάσεων.  

Θέλουμε το Συνέδριο μας να δώσει στην ελληνική και όχι μόνο κοινωνία ένα νέο πολιτικό 
φορέα που έχει ιστορικότητα, ιδεολογικό πλαίσιο, σαφή φυσιογνωμία και αξίες αλλά που 
συγχρόνως υπερβαίνει τις συνιστώσες που τον συνδιαμόρφωσαν σε μια συνισταμένη 
αντίστοιχη με τις ανάγκες των καιρών και του στρατηγικού μας στόχου, του σοσιαλισμού.  

Θέλουμε το Συνέδριο μας να επικοινωνεί με τον κόσμο της εργασίας και να την εκφράζει.  

Θέλουμε οι αποφάσεις του Συνεδρίου μας να είναι η συμφωνία της Αριστεράς με το λαό, 
ώστε ν’ ανατρέψουμε την κατάσταση, να διεκδικήσουμε και κερδίσουμε την εξουσία.     

Θέλουμε το Συνέδριο μας να αποτελέσει ένα νέο κάλεσμα συμμετοχής, μια νέα αρχή 
δημοκρατίας.  

Οι επιτροπές θέσεων και καταστατικού έχουν ολοκληρώσει το πρώτο στάδιο της δουλειάς 
τους. Θα συνεχίσουν να εργάζονται και στη βάση της παρακολούθησης των εξελίξεων, αλλά 
και των συνεισφορών μελών, συνιστωσών, αποφάσεων ΓΣ. Προτείνουμε η επόμενη 
συνεδρίαση της Κ.Ε. να γίνει στις 11-12 Μαΐου με αποκλειστικό θέμα τη συζήτηση των 
κειμένων για τον προσυνεδριακό διάλογο και το Συνέδριο.  

Τα προς συζήτηση κείμενα είναι: 

1. Ιδρυτική ∆ιακήρυξη που θα περιέχει τα φυσιογνωμικά χαρακτηριστικά, τις ιδεολογικές 
αναφορές, τις ιστορικές καταβολές και τον στρατηγικό στόχο. 

    Θέσεις επί της πολιτικής περιόδου και προγραμματικό πλαίσιο. 

2. Καταστατικό 
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Τα κείμενα θα τεθούν υπό δημόσια διαβούλευση για το χρονικό διάστημα 15 Μάιου έως 30 
Ιουνίου. Ο προσυνεδριακός διάλογος θα περιλαμβάνει συνεδριάσεις των οργάνων και 
οργανώσεων, αρθρογραφία στον τύπο της Αριστεράς, αρθρογραφία σε ειδικά site και blog 
και άλλους τρόπους που θα αποφασίσει η Οργανωτική Επιτροπή. Η Οργανωτική 
Επιτροπή εισηγείται στην Κ.Ε. κανονισμό προσυνεδριακών διαδικασιών. Έχετε ήδη την 
πρόταση για τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής. 

Οι αντιπρόσωποι για το Συνέδριο εκλέγονται από τις οργανώσεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ και τις 
Οργανώσεις νέων ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ με ενιαίο τρόπο και μέτρο που θα αποφασίσει η Κ.Ε. στις 
12/5. 

Στις διαδικασίες εκλογής αντιπροσώπων λαμβάνουν μέρος μέλη που έχουν εγγραφεί έως 
τις 15 Ιουνίου 2013. Η εκλογή αντιπροσώπων για το Συνέδριο γίνεται σε όλη την Ελλάδα 
και το εξωτερικό από τις 29 Ιουνίου έως τις 7 Ιουλίου. 

Το Ιδρυτικό Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ θα γίνει στις 10,11,12,13 και 14 Ιουλίου. 

 

Νεολαία 

 

Στα υλικά της Κ.Ε. υπάρχει σημείωμα «για τις συνελεύσεις των Νέων ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ» που 
αποτελεί κοινή άποψη των εκπροσώπων των συνιστωσών του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ. 

Σήμερα είναι περισσότερο από αναγκαίο η συγκρότηση αυτόνομης νεολαίας ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ 
που δεν θα αθροίζει απλώς τους νέους και νέες που είναι ήδη στα μητρώα ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ 
αλλά με πρώτη ύλη αυτό τον κόσμο και με την ενεργή βοήθεια του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ να 
απευθυνθούμε και εντάξουμε χιλιάδες νέους και νέες στον ιστορικό αγώνα ανατροπής.  

Να καλέσουμε τη νεολαία να «καταλάβει» τον ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ, με φρέσκες ιδέες και δράση, 
να μετατρέψει τα γραφεία σε κυψέλες αντίστασης και αλληλεγγύης.  

Με την έγκριση του κειμένου από την Κ.Ε. ξεκινάμε τη διαδικασία των ανοιχτών 
συνελεύσεων της νεολαίας με Πανελλαδική καμπάνια και στόχο να έχουμε συνελεύσεις 
νεολαίας σε κάθε δήμο, ΑΕΙ και σχολείο, σε χώρους εργασίας και κλάδους.    

Είμαστε σε κάθε περίπτωση ανοιχτοί σ’ ένα αποτελεσματικό μοντέλο που θα συσπειρώνει 
σε μια μαζική ανατρεπτική οργάνωση τους νέους και νέες που μπαίνουν στη πρώτη γραμμή 
για την ανατροπή.  

 

Οργανωτικός απολογισμός και προγραμματισμός  

 

Ολοκληρώθηκε η συγκρότηση των Προσωρινών Νομαρχιακών Επιτροπών. Σήμερα έχουμε 
64 Ν.Ε. και στην ουσία είναι συγκροτημένο ένα πρώτο οργανωτικό δίκτυο. Όμως το 
οργανωτικό πρόβλημα είναι ακόμη μπροστά μας. Υπάρχει μεγάλη δυσκολία στην 
δημοκρατική και αποτελεσματική λειτουργία των οργανώσεων. Ας το πούμε καθαρά. Ο 
ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ μοιάζει πολύ με τον ΣΥΡΙΖΑ και με τις συνιστώσες του. Σε συνήθειες, 
τρόπους λειτουργίας και πρόσωπα. Υιοθετούμε στη πράξη με πολύ ευκολία τα αρνητικά 
χαρακτηριστικά τους και αποδιώχνουμε τα θετικά.  

Χρειάζεται ένα μεγάλο ποιοτικό άλμα. Να κρατάμε ανοιχτές τις πόρτες μας και να καλούμε 
όσους και όσες θέλουν να συμμετάσχουν να μπαίνουν. Να βοηθάμε να παίρνουν 
δραστήρια μέρος στις λειτουργίες μας, να εμπιστευόμαστε στα νέα μέλη ευθύνες, να 
αναδεικνύουμε νέα μέλη στα όργανα. Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ είναι και δικό τους δημιούργημα. Να 
καταπολεμήσουμε ένα πνεύμα αποκλεισμών και αντιλήψεις παλιός – νέος, ένα πνεύμα 
ιδιοκτησίας του εγχειρήματος μας. Το ζήτημα είναι βαθιά πολιτικό και όχι απλά οργανωτικό.  

Έχει να κάνει και με την απαρέγκλιτη τήρηση των αρχών της συλλογικότητας και της 
συντροφικής συνεννόησης στη λειτουργία των οργάνων, πρώτα και κύρια των κεντρικών 
Οργάνων. Από την προηγούμενη συνεδρίαση της Κ.Ε. ως τώρα έχουν γίνει σημαντικά 
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βήματα. Απέχουμε όμως από το επιθυμητό και αναγκαίο που βοηθά στην ενιαία έκφραση 
και εκφώνηση. Σ’ αυτό το επίπεδο χρειάζεται να εργαστούμε πολύ και ο Πρόεδρος και τα 
μέλη της Γραμματείας και της Κ.Ε. ώστε όλοι/ες να αισθάνονται και να είναι συμμέτοχοι στη 
χάραξη της πολιτικής κατεύθυνση και των κινήσεων τακτικής.  

Με βάση τα παραπάνω: 

1. Να οργανώσουμε ως τις 28/4 Περιφερειακές Συσκέψεις ανάλυσης της απόφασης της 
Κ.Ε.. Στις συσκέψεις να συμμετέχουν οι Προσωρινές Ν.Ε. της περιφέρειας, Γραμματείς των 
Οργανώσεων, Βουλευτές και στελέχη από το σ.κ. και την Τ.Α. 

2. Να συνεδριάσουν όλες οι Γραμματείες και να βάλουν συγκεκριμένο πρόγραμμα 
πολιτικής εξόρμησης.  

3. Να εκδώσουμε γενικό φυλλάδιο με τις θέσεις μας και ειδικά φυλλάδια με τις θέσεις μας 
και ειδικά φυλλάδια για τις προγραμματικές μας θέσεις ανά τομέα.  

4. Να ανασυγκροτήσουμε τα site ώστε να είναι χρηστικά και να δίνουν πληροφορίες για 
τις Οργανώσεις μας. Κάθε οργάνωση να έχει το δικό της επίσημο site ή blog.  

5. Να φροντίσουμε για την ομοιομορφία και την αισθητική των γραφείων μας, τα οποία να 
είναι καθημερινά ανοιχτά. Όλες οι ταμπέλες να είναι ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ.  

6. Να εγκαινιάσουμε τηλ. γραμμή πληροφόρησης για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ 

 

∆ύο μεγάλα ζητήματα είναι: 

α) Η ενοποίηση των συνδικαλιστικών παρατάξεων που στηρίζουμε.  

β) Η ενοποίηση σε επίπεδο περιουσίας ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ, διαχείρισης των ΜΜΕ κ.λ.π. 

Τα παραπάνω είναι άμεσα μέτρα που πρέπει να ξεκινήσουν από την ίδια την Γραμματεία 
και την Κ.Ε.        

 

                Τοπική Αυτοδιοίκηση  

 

Ο ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ προετοιμάζεται για τις εκλογές στην ΤΑ. Μετά την συγκρότηση του 
τμήματος τον Οκτώβριο του 2012, επεξεργάστηκε και επικαιροποίησε τις θέσεις του και τις 
προτάσεις του στις νέες συνθήκες με την εφαρμογή του «Καλλικράτη» και τα προβλήματα 
που συσσώρευσε στην ΤΑ, και πραγματοποίησε 20 περιφερειακές συσκέψεις σε όλη την 
Ελλάδα στις οποίες πήραν μέρος περίπου 1200 σύντροφοι/ισες που ασχολούνται η θέλουν 
να δραστηριοποιηθούν στην ΤΑ, όπου αναπτύχθηκε πλούσιος διάλογος. Στις 
περιφερειακές συσκέψεις δημιουργήθηκαν συντονιστικές και προγραμματικές επιτροπές 
της ΤΑ με στόχο τον συντονισμό των αυτοδιοικητικών κινήσεων, την δημιουργία 
αυτοδιοικητικών κινήσεων σε όσους δήμους δεν υπάρχουν και την σύνταξη των 
προγραμμάτων ανά περιφέρεια. Μετά και την ολοκλήρωση του προγραμματικού λόγου από 
το Συνέδριο και στο πλαίσιο των αποφάσεων του θα συζητήσουμε στην ΚΕ του 
ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ τους στόχους και την εκλογική μας τακτική στις αυτοδιοικητικές εκλογές, τον 
τρόπο που θα γίνουν επιλογές σε πρόσωπα και συνεργασίες. Έως τότε  οι Οργανώσεις του 
ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ πρέπει να ρίξουν όλο το βάρος στα πολιτικά επίδικα και στην ανάδειξη 
λύσεων για τα τοπικά, δημοτικά και περιφερειακά προβλήματα.  


